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講師としてご協力いただいた地域のみなさん

上川中学校では、3年間の総合的な学習の時間を使って、上川町の未来に向けて中学
生の視点から考えた意見やアイデアを発信し、社会への参画意識を高める取り組みを
おこなっています。今回「上川ミライ新聞」では、上川中学校2年生が取り組む、上川
町の自然環境や地域資源を生かした「上川町“らしさ”を活かした観光プラン」づくり
に密着！自然や観光に携わる方たちから上川町のことを学び、実際に体験したことも
盛り込みながら完成した、グリーンシーズンに体験できる観光プランをご紹介します！

北海道新聞旭川支社営業部が全面協力。
中学生が考えた観光プランをベースに

道内有名YouTuberの方に
実際に体験いただき、発信してもらいます。

お楽しみに！
（2025年夏頃予定）

「上川町の魅力を届けたい！」
中学生が考えた何度も行きたい観光プラン

Next Page  >>>

上川町地域DMO
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地域の資源や
地域の人々から学び
上川中学校2年生が提案する
上川の魅力発信

上川町出身。昭和61年上川町役場に入職。
令和6年4月より上川町長に就任。趣味は
野球。近年もシニアチームのショートとして
全国大会の出場経験を有する。

郷土愛あふれる中学生の提言

［発 行］ ［編集協力］

ザ・談会

「みんなが輝くまち上川」をスローガンに、多くの皆さんとの対話を大切にしてきました。

学生さんから聞かせていただいた郷土愛あふれるご意見を参考にさせていただきながら、

魅力あふれるまちづくりを進めてゆきます。

【上川中学校生徒会×上川町長 】 上川中学校の生徒会役員3名が

地域への思いや、まちがより元気になるためのアイデアを

西木町長に熱く伝える座談会を開催しました。

豊川さん 上川町はラーメン日本一を掲げ、美味しい

ラーメン店がたくさんあることや、冬の環境を活かした

氷瀑まつり、アイヌの人々の伝統的な儀式に由来する

火まつりなど、自然だけじゃなく様々なイベントがある

ことも魅力だと思います。

菅原さん 自然が上川町の一番の魅力だと思います。で
すが自然だけじゃなく、アクティビティや食べ物も一緒

に楽しめることだと思います。

北原さん 私もラーメンをはじめ、多くの特産物を食べ

てきましたが、上川町の食べ物が美味しいことだと思

います。

西木町長 私もラーメンが大好きです（笑）。私自身、地

域の魅力は町外の方から教えられることも多く、その中

でも特に、上川町の紅葉の美しさをはじめ、四季のはっ

きりした気候や水の良さなど、恵まれた自然を五感で

味わえることが魅力だと感じています。そうした点もま

ちづくりに活かすよう心がけています。また、最近は町

外からの移住者が増えていますが、快く受け入れてくれ

る町民の人間性も大きな魅力だと思います。

上川町の地域資源や魅力は
何だと思いますか？

菅原さん 自然が大好きなので、あえてSNSなどイン

ターネットが使えない環境で、自然を感じながら交流

できるイベントがあったら嬉しい。

豊川さん 洋服などちょっとした物を買うときは旭川ま

で出ないといけないのが大変なので、町内に小さくて

いいのでお店があるといいのになと思っています。

西木町長 お買い物については、町民からも同様の声が
役場に届いています。すぐに解決するのは難しいかもし

れませんが、企業との連携も考えながら、さまざまな方

法を模索しているところです。

北原さん 町内の保育園と幼稚園が一緒になった「ここ
ふれ」ができて、小・中学校もこのあと一緒になると、

どちらかが使われなくなる校舎が出てしまうと思うんで

すよね。道の駅にするのはどうでしょうか。上川町に

寄ってくれる人が増えたらいいなと思いました。

西木町長「ここふれ」ができたあのエリアに義務教育
学校を集約したいと考えていますが、その場所の活用

方法については検討中です。町全体としては、雄大な自

然を活かしながら、まちをひとつのホテルととらえるイ

タリア発祥の「アルベルゴ・ディフーゾ（分散型ホテ

ル）」という考え方があります。町内各所には宿泊施設

も増え、カフェやチーズ工房、野菜の直売所、酒蔵など、

地域の魅力を感じられるコンテンツも充実してきまし

た。町全体がホテルや道の駅のようになることができれ

ば、面白いのではないかと思っています。

菅原さん 私は都会の経験もしてみたいと思っています

が、不便ができるだけ少なくなって戻りたい・住みたい

と思えるまちになってくれたら嬉しいです。

西木町長 私は町外で暮らした経験がなく、地域を俯

瞰するために多くの方々との対話を大切にしています。

皆さんもそれぞれの立場で更に視野を広げてください

ね。今日は貴重なご意見をありがとうございました！
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これからの上川町を元気にする
ために何が必要だと思いますか？

中学生の視点で上川町に
どういうものがあると生活が充実？

KAMIKAWA
DATA

北海道を代表する温泉地「層雲峡温泉」を有する、人口3,053人

（2025年2月現在）の上川町。日本最大級の山岳自然公園「大雪
山国立公園」の北方部、北海道第一の河川石狩川の最源流域に
位置し、豊かな自然に包まれたまちです。

上川町長

西木 光英

上川中学校生徒会書記
北原やちる さん

上川中学校生徒会会長
豊川瑠珂  さん

上川中学校生徒会副会長
菅原未尋  さん上川町 町長

西木光英

あさひ食堂のラーメン 黒岳五合目遊歩道

真剣な表情で町長の話を聞く上川中学校生徒会役員の3人

上川町認定こども園「ここふれ」ANSHINDO

旭川●

札幌● 帯広● ●釧路

●網走

●稚内

●函館

上川町

北原さん 観光分野だけでなく、仕事を増やすことが重
要だと思います。仕事があれば地価が安いので移住者

も増え、人口も増えると思います。

豊川さん 観光に訪れる人が増え、リピーターや移住者

も増えるような魅力的な場所をつくったり、学校にエア

コンを設置する、制服のデザインを変えることで、上川

町に来るきっかけになるのではないでしょうか。

菅原さん 新しいモノ・コトを作ることは大事だと思い

ます。でも、昔ながらの良いモノ・コトを再利用するこ

とも必要だと考えます。表現が難しいのですが、少しレ

トロさを感じる建物も家のような安心感があり、古い建

物でも再利用した方がいいのかなと感じました。

西木町長 菅原さんがふれてくれた古い建物（空き店

舗）を活かす取り組みは、移住者の方が積極的に活用

してくれてますね。昨年オープンした「ANSHINDO」

さんは、もともと薬局だったんですよ。北原さんや豊川

さんの意見にもあった、雇用の場や観光客が増えると

いうこともとても大事だと考えています。上川町を元気

にするために必要なことは対話だと強く思っています

ので、住む人・来る人・関わる人たちが結びつき、共創

の町づくりを進めていきたいです。

北海道新聞旭川支社営業部
デザインスタジオ・オザキ上川町役場 産業経済課  〒078-1753 北海道上川郡上川町南町180番地

 TEL.01658-2-4053（直通）　　kankou@town.hokkaido-kamikawa.lg.jp



2班上川中学校
２年生が考えた
上川町の
魅力を伝える
観光プランを
ご紹介

2024年10月から上川中学校2年生が取り組
んできた「地域学習」「勤労体験学習」のまとめ
ともいえる「上川町“らしさ”を活かした観光
プラン」づくり。4つの班に分かれ、観光プラン
を届けたいターゲットやコンセプトを自分たち
で考え、上川町の個性を引き出した観光プラ
ンが完成しました。2月27日（木）の参観日に
は、生徒の家族や先生、関係者を招いて発表
会がおこなわれ、大いに盛り上がりました。
夏季シーズンには、キャンプ系YouTuberの
「ヒヌマフウフ」に観光プランの一部を実際に
体験してもらい、上川町の魅力を味わっていた
だく予定です。

私たちも発表を
聴かせていただきました！

ヒヌマフウフが
中学生のプランを聴いて感じたこと

▲▲▲

ヒヌマフウフ

各班ともコンセプトやターゲットが明確で、同じも
のを取り上げていても、それぞれの班の個性が出
ていて、取り上げ方がいずれも違っていて、どれも
楽しいプレゼンテーションでした。コース設定の時
間配分も、実際に回るときの想像がしやすくなって
いると思います。何よりも、生まれ育ったまちに対
してのみなさんの「地元愛」が伝わってきて感動し
ました！どのプランも上川町に行きたい思いがつの
るご提案でした。

●「上川町郷土資料館・ふる里たいせつ館」で歴史に触れる
●「エスポワールの鐘」展望台へ。ライトアップもおすすめ
●「あさひ食堂」の特みそラーメンで昼食
●「大雪森のガーデン」で自然散策やアクティビティ
●「層雲峡ビジターセンター」で自然の成り立ちを学ぶ
●「大雪山食堂」の地場産食材にこだわったラーメンで夕食
●「層雲峡温泉峡谷火まつり」でアイヌの儀式を体験
●層雲峡のホテルに宿泊

小さな町に大きな魅力【プラン名】
プランを届けたい人は 〈ラーメンが好きな若い団体〉

ラーメン好きなメンバーの思いがよく伝わってきました。私たちもラーメン好きですが「あさひ
食堂」「大雪山食堂」「きよし食堂」のいずれも美味しそう！１泊２日で３食ラーメンはお腹が
いっぱいになりそうなので、スタンプラリーとかあれば何度か訪れたくなりそうですね！

ヒヌマフウフの感想 ヒヌマフウフの感想
１回じゃ足りない、２回、３回行きたくなるというコンセプトに添ってプレゼンテーションがうま
かったと思います。「緑丘蔵」のお酒のラベルの意味、ラフティングの道具貸し出しが無料、
火まつりの魅力が炎のダンスということなど、とてもよく調べられていたのが印象的です！

1班

4班

●「ラフティング」で夏の川の魅力を満喫
●「きよし食堂」のしょうゆラーメンで昼食
●「ひめや製パン菓子舗」でパン、クッキーなどを購入
●「上川大雪酒造緑丘蔵（りょっきゅうぐら）」で日本酒を
購入
●「ふくる」でソフトクリームを満喫

One more Kamikawa【プラン名】
プランを届けたい人は 〈20歳以上のグルメ好きでアウトドアな人〉

3班

黒岳の頂上でランチタイム
●「上川大雪酒造緑丘蔵」で大雪山系伏流水と北海道産
米が使われた日本酒を購入
●景観に配慮された黒色の外観が特徴的な「セブンイレ
ブン上川層雲峡店」で昼食購入。日本酒など上川のお
土産も購入可能
●「黒岳」は初心者でも上りやすいのが魅力。頂上で景色
を眺めながら昼食
●「層雲峡温泉峡谷火まつり」で触れるアイヌ文化
●層雲峡のホテルに宿泊

1日目

遊んで癒やされて、上川の自然
●手ぶらで楽しめる「ラフティング」
●「大雪森のガーデン」のカフェで昼食
●「大雪森のガーデン」のきれいな自然のなかでラフティ
ングの疲れを癒やし、ショップでお土産を購入。時期に
よってイベントもあるのでその予定と合わせても

2日目

上川町の歴史を知りながら、食欲を満たせることができるプラン もう1回行きたい、もう1回食べたいと思えるような上川ならではの（健康）プラン

上川町で日本一早い紅葉を感じるプラン【プラン名】

ヒヌマフウフの感想

プランを届けたい人は 〈20歳～30歳で、自然大好きな4人ほどのグループ〉

上川町の紅葉シーズンに層雲峡の絶景、カフェ、黒岳ロープウェイ、黒岳の湯、森のガーデン
やお店が盛り込まれ、オシャレでインスタ映えするプランになっていると感じました。私たちも
旅先の魅力を発信していますが、キレイな絵が取れそうでＳＮＳとの相性がいいですね！

層雲峡と黒岳の自然満喫
●「層雲峡ビジターセンター」で大雪山の自然を学ぶ
●「Black Mountain Coffee by Columbia」で軽めの
昼食。アウトドア用品もあり
●「黒岳ロープウェイ」のゴンドラに乗り、黒岳5合目へ
●「黒岳ロープウェイ売店」でオリジナルグッズ購入
●「層雲峡・大雪山写真ミュージアム」で大雪山の四季を
写真で体験
●「黒岳の湯」へ。秋には露天風呂から紅葉も眺められる
●「大雪山食堂」のラーメンで晩ご飯
●層雲峡のホテルに宿泊

1日目

森のガーデンと上川グルメ
●「大雪森のガーデン」で散策と写真撮影、グルメなど
●「もちごやマム」で町特産の餅・野菜の料理を満喫
●「ひめや製パン菓子舗」でパン、よもぎ餅「よもぎの里」
を購入

2日目

上川町で日本一早い紅葉の魅力を感じながら、アクティビティやグルメを楽しむプラン

ヒヌマフウフの感想
遊びたい子どもの気持ちと親にとっての楽しみ方も考えた、「親思い」なステキなプランに
なっていますね。親子で夏の上川町を楽しめる要素が盛り込まれ、自然、ラーメン、アイスパビ
リオン、層雲峡観光ホテル、露天風呂から見える火まつりの花火など、家族で楽しめますね！

上川の自然を遊び癒やされる旅
●「大雪森のガーデン」の森の花園で疲れを癒やす
　子どもは「遊びの森」でトランポリンやブランコ
●「あさひ食堂」のラーメンで昼食
●「北海道アイスパビリオン」で極寒体験
●「層雲峡観光ホテル」で食事、温泉、マッサージ機で癒
やされ、家族で楽しめるゲームコーナーも
●少し離れた「黒岳の湯」のお風呂へ。子どもが楽しめる
キッズスペースも。火まつりの日に行くと花火を露天風
呂から眺められる

家族全員が上川を大好きになるプラン【プラン名】
プランを届けたい人は 〈やんちゃな子どもがいる30代の夫婦〉

1日目

朝風呂で元気に、帰りも遊ぼう
●「層雲峡観光ホテル」の朝風呂で元気いっぱい
●「つりぼりあかし」の釣った魚で唐揚げやお刺身に
●「大雪かみかわヌクモ」で子どもは室内遊び。夫婦はカ
フェスペースでティータイム

2日目

やんちゃな子どもはいっぱい遊べて、夫婦は疲れを癒やせるプラン

上川大雪酒造
緑丘蔵で
販売されている
日本酒「神川」

POINT
上川地区でしか
購入できない
限定酒もラインアップ

あさひ食堂の特みそラーメン
POINT 濃いめの味噌と太いメンマなのにやわらかくて美味しい！

大雪 森のガーデン
POINT 上川の自然を活かしながらつくられた癒やしのガーデン

アイスパビリオン
POINT -20℃に保たれたアイスホールや-41℃の極寒体験コーナー

札幌出身キャンプ系YouTuber。北海道の自然と食
の魅力を全国に発信。キャンプ歴５年目。仲がいい
理想の夫婦と熱愛されファンは全国に広がる。
日沼健太朗1988年生まれ、
景音（けいと）1990年生まれ。

・YouTubeチャンネル登録者数11.6万人
・Instagramフォロワー７万人 YouTube

チャンネルへ

層雲峡温泉峡谷火まつり
POINT アイヌの人々の伝統な儀式に由来する夏のお祭り

ラフティング
POINT ガイドさんの説明が分かりやすく体力のない人でも楽しめます

Black Mountain Coffee by Columbia
POINT 黒岳ロープウェイ駅舎3階にあるカフェ。ショップも併設

黒岳の紅葉
POINT 9月頃から日本一早い紅葉が楽しめる名所

大雪山食堂

1班のメンバー

きよし食堂のラーメン

層雲峡ビジターセンター もちごやマムのランチ

3班のメンバー

黒岳の湯 大雪かみかわ ヌクモ

4班のメンバー

黒岳 大雪 森のガーデンのカフェ

2班のメンバー

歴史、文化、ラーメン満喫

ラフティング、ラーメン、お土産2日目

1日目

上川町で観光を体験してもらって
「小さな町に大きな魅力」を

感じて欲しいです！

紹介した以外にも美味しい食べ物や
冬には氷瀑まつりもあるので、

上川町を何度も楽しんで欲しいです！

アクティビティ・グルメ・自然、
全てがつまった

上川町を楽しんで欲しいです！

町外・町内の人も
上川町が大好きになって、

まちが豊かになって欲しいです！

上川中学校の総合的な学習の
時間を使った主な取り組み

上川中学校では3年間かけて、社会への参画意識向上
や町の将来について考え・発信する様々な取り組みを
行っています。

上川町立上川小学校 様

喰い処あかし 様

日本料理 白扇（はくせん） 様あさひ食堂 様

有限会社梶沼商会 様

ひめや製パン菓子舗 様

地域にある職場の実態や、自分自身が地域の中でどのように貢献
できるかを実際に1日の勤労体験を通して学びます。

勤労体験学習、上川町の自然環境を
生かした観光プランの発表2年生

中央保育所 様

学校法人上川学園 上川幼稚園 様

セイコーマート上川中央店 様

辰巳農園 様

上川中央農協上川支所（選果場） 様

ココリータヘア 様 上川町かみんぐホール（図書室） 様

セブンイレブン上川町 様

歴史ある道南・道央地域の歴史
的建造物や文化的な資料、商業
や街づくりについて、事前学習と
旅行という体験を通じて、主体的
な学びや現地での取材などによ
る対話的な学びに取り組みます。

修学旅行を通して函館や登別の
観光地としての魅力発見3年生

上川町が世界に誇る大雪山国立
公園や層雲峡温泉などについて
調べ、自分たちの住む地域を再
認識し、郷土を愛する心を養う
取り組みを行っています。最後に
は発表会も実施します。

地域の観光資源を学ぼう1年生


